
 

 

Predmet: Brčko – Logor Rasadnik 

Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine 
Broj predmeta: K. Po2 1/20 
Krivično delo: ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz čl. 142, st. 1 KZ SRJ  
Optuženi: Osman Osmanović 
 
 
 
Glavni pretres: 02.04.2021. 
 
Ispitivanje svedoka vršeno je putem video-konferencijske veze sa Osnovnim sudom u Brčko 
Distriktu.  

 
Ispitivanje svedoka Kadrije Avdića 
Svedok odbrane Kadrija Avdić naveo je da poznaje optuženog od 1986. godine, kada je došao u 
Brčko da radi u policiji. Početkom rata, 1992. godine, bio je uhapšen u policijskoj stanici u 
Brčkom. Razmenjen je 24. ili 25. maja 1992. godine, nakon čega je došao u Rahić. Tada je 
pritvor bio u Okrajcima, ali tada nije imao nikakav kontakt sa njim. Po dolasku u Rahić video je 
u policijskoj stanici optuženog. On je tada bio inspektor u civilnoj policiji, mada mu nije bilo 
poznato na kojim je poslovima radio. Tada je načelnik policije bio Rešid Musić, koji ga je 
pozvao da vodi pritvor koji je prebačen u Maoču, u Rasadnik. Dobio je zadatak da odabere tim 
koji bi sa njim obavljao te poslove, a to su bili ljudi koji su i ranije radili u policiji. Seća se da su 
u pritvor dovedeni Aca slikar i Radušić, a Veseljka Todića, Radu Simića i Nedeljka Đokića ne 
poznaje. Pritvorenicima je moglo prići samo lice koje je za to dobilo dozvolu od komande. Ne 
seća se da je neko dolazio da razgovara sa pritvorenim Radušićem. Svi koji su dovedeni u 
pritvorsku jedinicu u Rasadniku bili su u dobrom stanju. Pritvor je preseljen iz Okrajaka u 
Maoču jer je u Okrajcima to bio objekat otvorenog tipa, uz sam put, pa je mogao svako da naiđe. 
Poznato mu je da je tamo bilo problema – svraćali su neki i tražili zatvorenike da ih tuku. 
Pripadnici Armije BiH dolazili su i kod njega u pritvor, ali im ulazak nije bio dozvoljen. Viđao je 
Halila Tahta koji je bio načelnik bezbednosti u 215. ili 108. brigadi Armije BiH, a Senada 
Jašarevića je viđao u policiji, ali mu nije poznato koja su oni imali ovlašćenja. 
 
Ispitivanje svedoka Zekerije Mujkanovića 
Svedok odbrane Zekerija Mujkanović naveo je da dobro poznaje optuženog. Međutim u periodu 
maj–juni 1992. godine istog nije poznavao niti viđao. Počeo je da radi u policiji 19. maja 1992. 
godine u redovnom sastavu, dok je pre početka rata radio kao pravnik u privredi. Od početka rata 
pa do odlaska u policiju bio je u svom rodnom mestu Maoči i tada nije radio ništa. U policiji je 
ostao do 20. marta 1993. godine. Svedoka je u policiju regrutovao Novalija Fazlić. Tada je 
policija bila smeštena u Gornjem Rahiću, u prostorijama zemljoradničke zadruge. Njegov 
nadređeni je bio Šefo Kaloper. Optuženog je upoznao nekoliko meseci nakon 1. maja 1992. 
godine, kada im se optuženi priključio u redovnoj policiji. Osoba Arman Jašarević nije poznata 
svedoku iz tog perioda. Poznato mu je da je Selim Karamehić, sudija iz Osnovnog suda u 
Brčkom, bio u logoru Batković u periodu od 4. maja 1992. godine do marta 1993. godine. 
Svedok je naveo da je iskaz Armana Jašarevića koji je dao pred ovim sudom lažan, odnosno deo 
u kome tvrdi da su za logor bili glavni optuženi, on i Selim Karamehić. U periodu maj-juni 1992. 



 

 

godine svedok nije bio na lokalitetu Okrajci, niti mu je poznato šta se tamo dešavalo. Objasnio je 
da sigurno ne bi bio na poziciji tužioca u Tužilaštvu Brčko Distrikta već 20 godina da je bio 
umešan u neke nečasne radnje tokom ratnog perioda, jer su za postavljenje na tu funkciju bile 
potrebne saglasnosti sva tri nacionalna entiteta. Kao tužilac nema nikakvih saznanja o tome da je 
okrivljeni u ratnom periodu preduzimao neke radnje koje bi mogle biti razlog da se isti 
procesuira. Nema saznanja o ispitivanju lica koja su bila zatvorena na Okrajcima, niti je u tom 
periodu uopšte imao saznanja da se tamo neko zatvara. Takođe mu nije poznato da je u kritičnom 
periodu postojala operativna grupa državne bezbednosti. Napomenuo je da nikada niko od 
žrtava, osim Jašarevića, nije doveo u vezu optuženog i Karamehića sa logorom. U Tužilaštvu 
Brčko Distrikta je tužilac koji radi na predmetima ratnih zločina koji su izvršeni nad srpskim 
žrtvama – vrlo posvećen poslu – Srbin, pa smatra da bi sigurno pokrenuo postupak protiv 
optuženog da je imao bilo kakvih saznanja o njegovom nezakonitom ponašanju tokom rata. 
Poznato mu je da je Veseljko Todić bio svedok u više postupaka koji su se pred sudom u Brčkom 
vodili u vezi sa ratnim zločinima. 
 
Ispitivanje svedoka Hajrudina Jusufovića 
Svedok odbrane Hajrudin Jusufović, jedan od organizatora odbrane Brčkog, predložen je da 
svedoči na okolnosti mesta i uloge optuženog Osmana Osmanovića u periodu od 4. do 8. maja 
1992. godine. Naveo je da je bio komandant kriznog štaba TO MZ Klanac i da je u tom periodu 
optuženi bio kod njega u jedinici. Razdužen je pre odlaska MUP u Gornji Rahić, gde je trebalo 
da se javi 8. maja 1992. godine. Nakon što je otišao u MUP, optuženog nije sretao u periodu 
maj–juni 1992. godine. 
 
 
 
Sledeći glavni pretres zakazan je za 14. april 2021. godine, sa početkom u 11:30 časova. 
 
 
 


